

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hetenként 12 fill. Vasárnap 20 fill.KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

A cseh hatóságok cinikusan azonosítják magukat Hidasnémetiben letartóztatott kémjükkel

Beismerő vallomást tett a peches Pecha

Budapest, július 2.
Hétfőn hozták nyilvánosságra a cseh vasutigazgatóság az azt a közlést, mely szerint egy cseh vasúti alkalmazottnak magyar hatóságok által történt letartóztatása miatt Hidasnémetinél a vasúti forgalmat beszünteti. Ma azután a Cseh Távirati Iroda utján a következő kommunikét adták ki.

Hivatalosan közlik, hogy július 2-án déltől kezdve elrendelték a Hidasnémetin áthaladó vasúti forgalom megszakítását. Ezt a rendelkezést azért léptették életbe, mert egy Hidasnémetin szolgálatot teljesítő vasúti alkalmazottat a magyar hatóságok anélkül, hogy erről a cseh hatóságokat értesítették volna, elhurcolták. Mivel ilyenformán a cseh vasúti alkalmazottak személyes biztonságát veszélyeztetve látják, Hidasnémetiről visszarendelték a cseh vasúti személyzetet.

Beszüntették a forgalmat

Hidasnémetiből jelentik: Ma déli 12 órakor a cseh vasutigazgatóság az összforgalmat, nevezetesen egy a személy-, mint a teherforgalmat beszüntette, Magyar részről Budapestre Hidasnémeti felé a vonatok — kivéve az úgynevezett Tátra-expresszt, — továbbra is közlekednek.

Kémkedés miatt tartóztaták a Pechát

Magyar részről, illetékes helyen, ezzel kapcsolatban a következőket közlik:

A cseh vasutigazgatóság intézkedése azzal van összefüggésben, hogy a magyar hatóságok június 28-án kénytelenek voltak egy Pecha Vince nevű, a Hidasnémeti határ-állomáson jegypénztárnoki minőségben működő egyént letartóztatni, mert kémkedésen tetten érték.

Pecha beismerte a kémkedést

Június 28-án a hidasnémeti vendéglős, aki összeköttetésben állt Pechával, Pecha részére egy katonai adatokat tartalmazó iratot nyújtott át a vendéglőben. Pecha az iratot elolvasta, majd távozott a vendéglőből, közben azonban az iratot a mellékhelyiségben elrejtette. A Pechát figyelő magyar közegek, akiknek feltűnt a cseh pénztárnok gyanús viselkedése, őrizetbe vették Pechát, majd miután elismerte, hogy az irat nála volt és így a tettenérés esete fennforog, letartóztatták. Több tanu bizonyítja, és Pecha maga is beismerte, hogy hosszabb ideje tart fenn összeköttetést olyan egyénnel, akik bizalmas természetű katonai iratokat juttattak hozzá.

A magyar közönség bojkottal felel a cseh szemtelenkedésre

Budapesti jelentés szerint még alig jutott nyilvánosságra a hidas-

németi határforgalom elzárása, a magyar közönség körében már is hatalmas arányú bojkott mozgalom indult meg a csehek ellen. A budapesti menetjegy irodában kedden délelőtt rengetegen jelentek meg, akik a cseh vonalakra szóló vasúti jegyeik visszacszerelését kérték és más vonalakra váltottak jegyet. A táviróhivatalok számtalan sürgőnyt továbbítottak, melyben a nyaraini készülők lerendelik a cseh, vagy

megszállott területen lévő fürdőket rendelt szobáikat.

A kém letartóztatása — cseh beállításban

Prága, június 2.

A *Cesko Slovo* a következőkben számol be Pecha letartóztatásáról:

— Hidasnémetiben, amely magyar területen fekszik, Csehszlovákia egy

Rothermere lord feltűnést keltő nyilatkozata a magyar belpolitikai kérdésekről

Demokráciát és titkos szavazást ajánl a revízió sikere érdekében

A liberális sajtó napok óta harangozza már, hogy Rothermere lord szenzációs nyilatkozatot fog tenni a magyar ügyben. Ez a nyilatkozat ma jelent meg az Est hasábjain, mint amelyet a lord Miklós Andor, a közismert pesti főszerkesztő előtt tett. A megnyilatkozásnak bizonyára nagy visszhangja fog támadni úgy külföldön, mint itthon, mert az angol újságírók ez alkalommal a legnagyobb mértékben beavatkozott Magyarország belügyeibe. Azzal az érveléssel, amely annyira ismerős éppen a Miklós Andor vezetése alatt álló liberális lapokból, „demokratikus” reformokra hívja fel a magyar kormányt s reakciónak nevezvén a jelenlegi rezsimet, sikra száll a Rassai Károlyék által sürgősen követelt titkos választójog mellett is.

Tekintettel arra, hogy a nyilatkozat az Estben jelent meg, nem lehet azt kétséget kizárólag autentikusnak elfogadni. Amennyiben azonban hiteles érdemlő módon is bebizonyosodnék annak valódisága, úgy bizonyára jelentős konzekvenciákat fog vonni maga után.

A nyilatkozatot, tekintettel érdekességére, alábbiakban közöljük:

— Bevallom, én rossz politikának, sőt igen nagy hibának tartom, hogy a magyar politika szembehelyezkedik azzal a világpolitikai irányzattal, amelyre pedig egyedül számíthat a maga nagy céljainak elérésében.

A revízió legnagyobb akadálya a magyar „feudalizmus”

— Hiszen mindenkinek, aki a magyar revízió kérdését szíven hordja, emlékezni kell azokra a valóban nagyon messzemenő és nagyon sokatmondó, de ugyanakkor nagyon őszinte kijelentésekre, amelyekben nemcsak a jelenlegi, szocialista rendszer vezetői, mint MacDonald, Showden, Henderson, Kepworthy, Lord Palmour Buxton, Wedgewood, Norman Angel, hanem oly tekintélyes liberális, sőt konzervatív államférfiak is, mint Lloyd George, Keynes, Lord Buckmaster, Lord Philimore és Garwin is nyíltan leköt-

tették magukat a revízió mellé. azonban ugyanakkor egyhanguan kijelentették, hogy a revízió megvalósításának egyik legnagyobb akadálya az, hogy Magyarország oly mereven elzárkózik feudalizmusának várfalai mögé és politikai szelemével egyenesen erkölcsi lehetlenséggé teszi minden felvilágosulttan gondolkodó ember számára, hogy támogatásban részesítse Magyarországot egyébként teljes rokonszenvéket bíró törekvéseit.

Rothermere a titkos választójogért

Szerintem minden hazafiasan gondolkodó és felelősségérzettel bíró magyar előtt tisztán kell állani a magyar politika egyedül követendő útjának, amely csakis a nyugati demokrácia jóindulatának és segítségének megnyerése lehet.

— Nem titkolhatom el meggyőződésemet, hogy a revíziós politika szempontjából rendkívül kedvezőtlen taktikai helyzetet teremt az, hogy ugyanakkor, amikor ezen politikának egyik legtöbbet hangoztatott és kétségtelenül leghatásosabb érve éppen az, hogy a békeszerződések legnagyobb hibája, hogy azok által

Pecha nevű kereskedelmű megbízottat és pénztárost tart. Amikor Pecha múlt pénteken az állomási étteremben ült, egy ismeretlen ember lépett hozzá és levelet adott át neki. Pecha félrevonult és úgy akarta a levelet elolvasni. *Ebben a pillanatban a magyar rendőrség letartóztatta.* A letartóztatottat olyan gyorsan vitték el, hogy nem volt ideje a pénztárt a másik tisztviselőnek átadni, hanem kénytelen volt azt a vendéglőre bízni, hogy az adja át az öt leváltó tisztviselőnek. A vendéglőt is letartóztatták, de huszonnégy óra múlva elengedték. A cseh minisztérium diplomáciai lépéseket tett, hogy Pecha szabadlábrahelyezését kieszközölje.

egy ezeréves államalkotó multu, történelmi jelentőségű és nagy kultúrájú nép, amely évszázadokon keresztül volt az európai műveltség, védelmezője, most szétdarabolva, nálánál sokkal műveletlenebb népek uralma alá került, ugyanakkor állandóan szembeszegezik velünk a magyar politika álláspontját, amely az Angliában már közel 100 éve és Európa többi államaiban is már évtizedek óta elfogadott titkos szavazás ellen azzal az indoklással száll szembe, hogy az a magyar nép, amely 1000 éven államfenntartó joga alapján kivánja ősi területeinek visszaadását, „még nem elég érett”, az a Magyarország, amely 1000 év kulturmunkájával bizonyította be, hogy átértézte és teljesítette világtörténelmi hivatását, „még nem elég intelligens” a titkos szavazás igazán elemi jogának gyakorlására.

Végezetül a lord megemlítette, hogy egyelőre még nincs ekedvetlenedve, már csak azért sem, mert véleménye szerint Magyarországon erősödik az az irányzat, mely kezdi belátni a fent megjelölt ut kényszerű voltát.

A Rajna-vidék kiürítését helyezte kilátásba az angol trónbeszéd

London, július 2.

A trónbeszéd, amelyet ma a parlament megnyitására a lord kancellár a felsőházban felolvasott azzal kezdődik, hogy a király bizik fegygyűlésében s egyuttal köszönetet mond azért a részvétért, amelyet hosszú és komoly betegsége alatt tanusítottak iránta, majd így folytatja:

A külföldi hatalmakkal való viszonyaink továbbra is barátságosak. A független pénzügyi szakértők, akiket azért neveztek ki, hogy javaslatot készítsenek a német jóvátételi probléma tökéletes és teljes megoldására, egyhangú jelentést dolgoztak ki, amelyet kormányom e pillanatban megfontolás tárgyává tesz abból a célból, hogy az érde-

kelt kormányok képviselőinek konferenciáját előkészítse. Ennek a problémának megoldása lehetővé teszi a megszálló hatalmaknak, hogy hozzájárassanak a Rajna vidék kiürítéséhez. A trónbeszéd hangsúlyozza továbbá, hogy a kormány legfőbb gondja a munkanélküliség állandó rákfenéjének hatásos leküzdése lesz.

BANDAHARCOK A SZERB-BULGÁR HATÁRON

A lapok jelentése szerint a bulgár-jugoszláv határ mentén fekvő Csapkocvi falut június 29-ről 30-ra virradóra ismeretlen támadók megróhták, egy katonát megsebesítettek, ezután emenekültek. Azt hiszik, hogy a támadást emigráns banda hajtotta végre.

Uj alapokra fektetik az idegen ellenőrzést

Budapest, július 2.

Sztranyovszky Sándor belügyi államtitkár munkatársunkkal közölte, hogy az idegenek beutazásának megkönnyítésére elmegyünk a legmesszebb határig, hogy kellemessé tegyük az idegeneknek itt-tartózkodásukat. A minisztérium már utasította a hatóságokat, hogy a legnagyobb tapintattal s előzékenységgel járjanak el. Most van készülődés a kiadás alatt az a rendelkezés, amely az idegenforgalom ellenőrzésének rendszerét új egyszerű alapokra kívánja fektetni.

Nadir kán döntő vereséget szenvedett Afganisztánban

London, július 2.

Allahabadból és Peshavárból érkező jelentések szerint a hadi szerencse Nadir kán ellen fordult Afganisztánban. Habibullah emir csapatai az utóbbi napokban több súlyos csapást mértek Nadir kán hadseregére. Habibullah hatalma napról-napra növekszik. Nadir kán jelenlegi tartózkodási helye ismeretlen. Ugy látszik, hogy a kán az északnyugati Paraván tartományba menekült. Nadir kán főhadiszállását, Gardezt, a kubali csapatok már június 25-én bevették.

A BOCSKAY VERESÉGET SZENVEDETT PRÁGÁBAN

Prága, július 2.

A Szlavia-pályán ma a Chemian Vrsovice mérkőzött a Bocskay ellen. A csehek 4:2 (2:2) arányban győztek. Az első féldő még egyforma felek küzdelmét mutatta, de a kitűnő formában játszó Bejbl megszerezte csapatának a győzelmet. Az első gólt Bejbl lőtte a mérkőzés 4. percében, de közvetlen rá Teleky egyenlített. A 16. percben Markos megszerezte csapatának a vezetést, de a 38. percben ugyancsak Bejblnek sikerült egyenlíteni. A második féldőben a Bocskay támadásait nem kíséri szerencse, — amíg Bejbl ugyancsak elemében volt és a 22. percben megszerezte újra a vezetést, a mérkőzés befejezése előtt 3 perccel pedig 4:2-re javította a csehek eredményét. Kb. 4 ezer néző nézte végig a mérkőzést. Bíró a prágai Bokanovszky volt.

Képesítési pótlékot kapnak a bírák

Budapest, július 2.

A hivatalos lap közli a bírák, ügyészek és más bírói képesítésű alkalmazottak részére rendszeresített képesítési pótlékokról szóló kormányrendeletet. Eszerint július elsejétől évi hatszáz pengő képesítési pótlékot kapnak az ítélelbírák, a Kuria elnöki tanácsa, az ítéleltáblai elnöki titkár, az OFB elnöke, másodelnöke, tanácselnöke és állandó bírái, a Szabadalmi Biróság elnöke, alelnöke és bírái, a Munkásbiztosítási Felsőbiróság elnöke, tanácselnökei és bírái, a budapesti Munkásbiztosítási Biróság elnöke és bírái. A rendelet értelmében évi háromszáz pengő képesítési pótlékot

éveznek az igazságügyminisztérium fogalmazói tisztviselői létszámába tartozó III—VII. ízfetési osztályba sorozott tisztviselők, a kincstári jogügyi igazgatóság fogalmazási tisztviselői, a bírósági titkárok, jegyzők és joggyakornokok.

Vándorlásnál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

A tábla bizonyításkiegészítést rendelt el a gyermekgyilkos Földessy Ilona ügyében

Debrecen, július 2.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni kir. ítéletábla Perjessy tanácsa kedden délelőtt tárgyalta a gyermekgyilkossággal vádolt Földessy Ilona bűnügyét. Mint ismeretes, Földessy Ilona a múlt év nyarán törvénytelenül született gyermekét megfojtotta és a Csolnakázó tóba dobta, ahol a játszódozó gyermekek találták meg a holttestet. A debreceni királyi törvényszék február 23-án tartott tárgyaláson gyermekgyilkosság bűntette miatt 10 esztendői fegyházra ítélte Földessy Ionát. Az ügy fellebbezés folytán került a debreceni tábla elé. A vádlott védője beadvánnyal fordult a táblához, melyből a bizonyítás kiegészítését kérte. A kir. tábla helyt adott a kérelemnek és elrendelte a bizonyítás kiegészítését, illetőleg az újabb tanúk kihallgatását. E célból a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

A református tanítók országos közgyűlése

Budapest, július 2.

(Magyar Országos Tudósítójától.)

Kedden délután a Szentkirályi utcai tanítóházban tartotta rendes közgyűlést az Országos Református Tanítóegyesület. Dobó Sándor országos elnök megnyitó beszédében megállapította, hogy a református tanítóság minden kulturajavító törekvésben teljes erejével támogatja a közoktatásügyi kormányt. Megemlékezett az elnök Rukos István kir. tanácsosnak a Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetsége elnökének holnap következő 40 éves közszolgálati jubileumáról. Madai Gyula az Országos Középiskolai Tanáregyesület részéről nyugtató kezét a református tanítóságnak s azt a reményét fejezte ki, hogy egy középiskola, mint a repülőkai tanterök nagyszabású jóléti alkottásokban nemcsak a együtt építésterveiket, Dobó Sándornak ezúttal nem kevesebb, mint hat egyházmegyei tanítóegyesület adta át a tiszteletbeli elnöki, illetőleg tagsági oklevelét. Majd Molnár János főtitkári jelentése következett.

Romantikus olasz szerelmi dráma Tunisban

Róma, július 2.

Tunisban Clivieri Vincent 18 éves olasz fiú feleségül vett egy igen jómódu kereskedő 15 éves leányát. A fiatal férj már a házasság első napjaiban észrevette, hogy a fiatal asszony időnként eltávozik a lakásáról s utjairól nem számol be. A hevesvérű olasz felelősségre vonta feleségét, aki bevallotta, hogy anyjához jár, mert nem akar vele együtt maradni. A bejelentés után ismét hazarohant a fiatal asszony. A férj felkereste feleségét és szüleinek lakásán visszatérésre akarta bírni. Amikor az nemmel válaszolt, rávetette magát és megfojtotta. A gyilkosság után a holttestet terítovel takarta le, majd a meggyilkolt hájából egy fűrtöt levágott s elment a rendőrségre, ahol feljelentette magát.

Egy héttel megkésett az aratás

Péter Pál ünnepe jelzi minden esztendőben az aratás kezdetét. Az idei tavasz azonban késett. Az időjárás nem kedvezett a vetéseknek és már a legrosszabbtól lehetett tartani, mikor megváltozott az időjárás és a természet nagyrésztben bepótolta azt, amit szeszélyességével rontott, vagy mulasztott. Körülbelül egy héttel tolongott ki az aratás az ország legnagyobb részében.

Még csak a Tiszántul, a magyarországi Bácska egy részében és a Dunántulon egyes helyeken kezdtek meg az aratást. Ezek a helyeken a könnyebb talaj előbb érlelte meg a búzát. Az aratás mai helyzetéről és a mostani

Lelkesen ünnepli Spanyolország a Numancia aviatikusait és megmentőiket

Gibraltár, július 2.

Az Eagle repülőgép-anyahajó fedélzetén a megmentett spanyol aviatikusokkal ma reggel futott be a gibraltári kikötőbe. A kikötőben óriási tömeg sereglett egybe, amely lelkes ujongással köszöntette az aviatikusokat s megmentőjüket. A spanyol kormány nevében a cadixi tengerészeti kerület parancsnokló tábornoka üdvözölte a repülőket. A város házaiban spanyol és angol lobogók lengenek.

Hogyan találták meg a Numanciát

Ritray hadnagy, aki elsőnek lá-

torakor Franco őrnagy és társai tisztelegtek a kormányzóknál.

Franco őrnagy nyilatkozata

Franco őrnagy a következőket jelentette ki:

Amikor a repülőgép a Szent Vincent fok felett repült, drótnélküli telefonkészüléke rendesen működött ugyan, minthog yazonban működési körzete csak 70 km. volt, nem tudta felvenni az üzeneteket. A parancsnok hozzá tette még, hogy 15 napra elegendő élelmiszert volt, de a helyzetre való tekintettel nagyon mérsékelt adagokat fogyasztottak. A vízirepülőgép egy percig sem forgott komoly veszélyben, jól lehet a tenger 24-én és 29-én viharos volt.

A „Svetits alapítvány” bérházának bérbeadása

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Teljes erővel megindult a munka a Svetits leánynevelő intézet tulajdonához tartozó Ferenc József ut 43. sz. alatti telken, hogy felépüljön az a hatalmas 5 emeletes palota, amely Debrecen egyik legnagyobb, legszebb s kényelmi szempontból legmodernebb épülete lesz. Az építő bizottság most készült el a lakberek megállapításával s úgy határozott, hogy a helyiségeket nem árverésen adja bérbe, hanem azok az előre meghatározott bérék mellett bérelhetők ki. Az épület 1930. május 1-én lesz beköltözhető, azonban a bérbevétel már most megtörténhetik s a szerződést az alapítvány már most megkötöi a bérlőkkel. Az épületben 6 drb utcai és 5 drb udvari izletheiség, 5 drb egy szoba, elsőszobából álló, 2 drb 2 szoba s előszobából álló udvari irodaheiség, 8 drb négy szobás, 11 drb háromszobás, 29 drb kétszobás, modern lakás teljes komforttal és 8 drb egyszobás komfortos garzon lakás lesz. Az 1. emeleten (manzard) egy fényképező műterem öltözővel, dolgozóval, sötét kamrával és teljes komforttal van tervezve.

A tervek és bérleti feltételek július 8-ig Mellau Márton igazgatónál 12—1 óra között, azon túl dr Lechner József ügyvéd házigazdánál (Szent Anna-utca 12.) az irodai órák alatt tekinthetők és tudhatók meg.

Bártfa-fürdő!

A Bártfa-fürdői „Matild-lak” nevű nyaralóban a nyári idényre

még több szoba bérbe adandó.

Szivességből felvilágosítást nyújt Debrecenben: Fekete Gedeonné kuriai bíró neje, Szele György, dr Tóth Emil árvaszéki elnök, Uray Sándorné, — vagy a villa tulajdonosa:

Dr Sztelho János

ügyvéd,

Bártfa-fürdő „Matild-lak”.

Nyomdai megrendelésért

a „Hajdúföld” nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

Hirdessen a Hajdúföldben

A vonat elütötte az autót

Budapest, július 2.

Gátalja község határában a sorompór elfelejtette lebecsátani a sorompót, mire a vonat egy arra robogó autót pozdorjává zuzott. Az autó egyik utasa, Varga Bertalan, még a helyszínen meghalt, ketten pedig rendkívül súlyos sérüléseket szenvedtek.

Félmillió értékű érmét lopott egy soffőr

Tegnap délután eltűnt egy arany és ezüstérmék eladásával foglalkozó kereskedőnek a soffőrije, aki gazdájának az autóját is magával vitte, azon mintegy félmillió értékű érmét. Este megtalálták az elhagyott autót az érmék nagyrészeivel együtt. Mint a nyomozás megállapította, a soffőr elment egy bankba, hogy az érméket beváltsa, de amidőn a pénztáros azok eredete felől kezdett érdeklődni, elszaladt. Altitóltag a soffőrként szereplő egyén nemzetközileg ismert tolvaj, aki gyakran tesz repülőgépek utazásokat külföldön.

Szücs Gergely ünneplése a vitézi dalárdában

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Általános feltűnést keltett a dalosversenyeken a debreceni vitézi énekkar nagyszerű szereplése, amellyel a maga csoportjában a második helyet érte el s megnyerte a Sipőcz Jenő által kitűzött gyönyörű ezüst urnát. A vitézi énekkar által elért pompás eredmény annál figyelemreméltóbb, mert ez a dalárda alig másfél éve alakult meg s a versenyen mindössze 35 taggal vett részt. Méltán ünnepelte tehát a vitézi rend kitűnő karnagyát, a zenede művész tanárát, Szücs Gergelyt, aki páratlan önzetlenséggel, alkotókészséggel s a magyar dal fanatikus szeretetével s mély szakértelemmel fejlesztette a vezetés alatt álló dalárdát az ország énekkarainak legelső közé.

A debreceni vitézek hétfőn este nyolc órakor tartották meg az Angol Királynőben összejövetelüket, melyen szünni nem akaró lelkes ovációban részesítették Szücs Gergelyt. A vacsorán megjelentek vitéz Nagy Pál ny. altábornagy székkapitány, vitéz Lepes Győző ny. ezredes, az énekkar elnöke, valamint az összes működőtárgok családtagaikkal.

Szücs Gergelyt vitéz Agárdi Lajos ügyvezető-elnök köszöntötte fel szép beszédben, amelynek során méltatta elévülhetetlen érdemeit, melyeket a dalárda vezetése körül szerzett. Majd a jelenlévők ovációi közben átnyújtotta neki azt az ezüst loányzó-készletet, amelyet a tagok szeretetük jele képpen adtak emlékül a kiváló karnagynak. Vitéz Nagy Pál székkapitány ugyancsak Szücs Gergelyt köszöntötte meleg elismerő szavakkal, míg vitéz Makády Lajos vitéz Lepes Győző elnökre emelte poharát. Vitéz Füzessy Rezső vitéz Agárdi Lajost köszöntötte fel, akinek mint ügyvezető elnöknek elévülhetetlen érdemei vannak a dalárda megszervezése és vezetése körül. Ezután közkívánatra az énekkar előadta versenydarabjait s a megjelentek a késő éjji órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Ólmot vesz

lapunk kiadó-hivatala

József kir. herceg-u. 16.

Az Országos Dalosszövetség bronzszobrot ajándékozta Városi Dalegyletnek

Az Országos Dalosszövetség vezető sége elragadtatással nyilatkozott arról a páratlanul pontos és mindenre kiterjedő rendezésről, mely a debreceni dalosversenyek zavartalanosságát és ünnepi méltóságát biztosította. A rendezés munkájából kivette részét a nagymultú Városi Dalegylet is, melynek tagjai, szinte éjjet és napot eggyé téve, már hetek óta tevékenykednek.

Az Országos Dalosszövetség méltányolva ezt a lelkes és önfeláldozó munka-teljesítményt, egy értékes bronz-szoborral lepte meg a Városi Dalegyletet, egyben pedig köszönetét fejezte ki a magyaros vendéglátásért. A Városi Dalegylet különben kedden délután barátságos összejövetelt rendezett, melyre az Országos Dalosszövetség vezetőségét is meghívták.

Frank Józsefék kényszeregyezése ügyében megállapították a cég rosszhiszeműségét

„Megátalkodott csalafintasággal fűszerezett inzolvencia esete”

Debrecen, június 2.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Nemcsak Debrecenben, de a fővárosban is nagy felháborodást keltett Frank József és Társa cég különös fizetéseketelensége esete, amely a napokban már másodizben is foglalkoztatta a hitelezői védegyelet igazgatóságát. A cég passzívja meghaladja a 163 ezer pengőt, azonban a védegyelet igazgatósága több gyanús körülmény miatt az első alkalommal újabb tárgyalást tűzött ki s addig is utána jártak a dolognak. A múlt nap folyt le ez a tárgyalás, amely azután meglepő adatokat tárt fel. A céget képviselő Frank József megjelent ugyan a tárgyaláson, azonban a társ, Frank Izidor ezuttal sem jelentkezett. A Védegyelet főügyészenek kijelentései szerint teljes megállapítást nyert az **inzolvencia rosszhiszeműsége és gyanús színézete**. A szakértői megállapítás szerint több mint 67 százalékos fedezet van, ezzel szemben Frankék mindössze 50 százalékos egyezségi ajánlatot tettek.

Mint a Budapesti megjelenő *Textil Kurir* című szaklap írja, nagy felháborodást keltett az a megátalkodott csalafintasággal fűszerezett inzolvencia, melyet Frank Józsefék produkáltak.

A Függetlenségi Kör „Csak azért is” asztaltársasága

— egy durva becsületsértési és rágalalmazási pör központjában

Emlékezetes még az a botrányos jelenet, amit H. Kiss Pál rendezett az egyik nemrégiben lezajlott városi közgyűlésen a polgármesternek azzal a kijelentésével kapcsolatban, melynek lényege az volt, hogy a fórumon csak olyanok vezérkedjenek, akiknek családi életük erkölcsi szempontból is kifogástalan. Az elnöklő főispán tapintatos és lovagias magatartása megakadályozta azt, hogy a felbőszült függetlenségi pártfőnök belemélyedhessen a kínos ügy taglalásába, s mennyire hasznos volt ez a baloldal egyik vezető tagjára nézve, azt az a becsületsértési pör bizonyítja, amelynek második felvonása most zajlott le a debreceni kir. járásbírószágon.

Éjszakai botrány a Csapó-utca sarkán

A rágalalmazási és durva becsületsértési pert a Függetlenségi Körnek egyik lelkes nőtagja indította az egyik közismert függetlenségi vezér és közszereplő városatyja felesége ellen.

Az első főtárgyaláson a vádlott a következőkben adta elő a védekezését:

— Megértettem a vádat, — mondom, — de magamat bűnsnek nem érzem. Másfél esztendeje, hogy a férjem velem és az egész családdal a

Rájöttek arra, hogy Frankék, amikor két évvel ezelőtt első ízben voltak kényszeregyezsében, a hitelezők pénzén szerzett házaikat hirtelen a feleségeik nevére írták s nagy összegekkel terhelték meg. Mindezen felül eltorzított könyvelést folytattak. Az egyes tételek között szerepelt egy 30.000 pengős is, mint *Aczél Miklós és Czipeczauer* debreceni cipésmesterek követelése. A vagyonszármazéka azonban megállapította, hogy a két pénzhitelező követelése koholt. Az egyik szegénysorsu fogtechnikus, a másik szintén szegény cipésmester, akik ekkora összeget nem is tudtak volna hitelezni.

A „Textil Kurir” arról is beszámol, hogy egyes hitelezők írásbeli dokumentumokat mutattak be, amelyek szerint Frankék tudatosan készültek az inzolvenciára s egyhangúan viszáztasították Frank Józsefék ajánlatát és úgy határoztak, hogy bűnvádi utra terelik az ügyet. Erre Frank József halasztást kért, hogy valamiképpen jóvátegye a hitelezőivel szemben tett eljárását. A lap végül még megemlíti, hogy a Frank-éle botrányos fizetéseketelenség remélhetőleg nem fog követésre találni a magyar textilpiacón.

reá a nagyobb társaság jelenlétében hazafelé tartó főmagánvádlóra, miközben férj igyekezett visszatartani a tettlegességtől:

— Miért nem engeded, hogy ezt a bestiát megfogjam? A fene egye meg a potáját. Jó tudom hogy ezzel a bestiával szoktatok találkozni a faházban, hogy a tetű egye meg ezt...

Bereczky Imre átlamrendő, aki akkor éjszaka a Dégenfeld-téren tejesített szolgálatot s így részben fültnuja volt a sértéseknek hasonlóképpen tette meg vallomását. Ő még egyebet is hallott.

Egy másik tanu viszont arról emlékezett meg, hogy egy más alkalommal a vádlott férje a főmagánvádlótól nagyobb társaság kíséretében éppen hazafelé tartott, mikor felesége kaput nyitva következő szavakkal fogadta:

— Ez egy szép társaság! — De mondott egyebet is, amit azonban a tanu már nem hallott jól.

A tanukihallgatások során ezután a függetlenségi vezér következtet volna de ő hivatkozott törvényadta jogára és felesége ügyében nem kívánt vallomást tenni.

„Csak azért is”

A főmagánvádló bizonyítás-kiegészítés érdekében tett indítványt és kérte az egész társaság kihallgatását. Bizonyítás-kiegészítésre tett indítványt a vádlott is, amenyiben bizonyítani kívánja, hogy a főmagánvádlót nap-nap után karonfogva látták a férjével, a színházba együtt jártak és együtt is mulattak. Ezenkívül még azt is bizonyítani akarja, hogy a főmagánvádló már mások családi életét is feldulta hasonló botrányok okozásával. Szerinte a Függetlenségi Körben a főmagánvádló alakított egy „Csak azért is” asztaltársaságot akkor, amikor már figyelmeztetést kapott, hogy kerülje férje társaságát.

Elnapolják a főtárgyalást

A járásbírószágon az első tárgyalást bizonyításkiegészítés végett elnapolták s az új tárgyalást kedden délelőtt tartották meg a járásbírószágon. Tekintettel az ügy kényes részleteire a tárgyalás mindvégig zárt volt, azonban ítéletre most sem került sor, mert újabb bizonyításkiegészítés céljából a tárgyalást ismét elnapolták.

Nem trükk. Valóság!

Kedves,	s	árból!
barátságos,	z	20%
tiszta	o	
	b	
	a	
Bőséges,	é	árból
izletes,	t	10%
házi	k	
	e	
	z	
	s	
	i	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a **Park Nagyszállóban**. VIII., Baross-tér 10.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

Szerdán nyílik meg a Nyári Egyetem

A debreceni Nyári Egyetemen ma, szerdán kezdődnek meg az előadások. Az előadásokra Európa csaknem minden részéből jelentkeztek hallgatók. Szombaton este négy finn diák, kedden pedig olaszok érkeztek Debrecenbe. A tanfolyam résztvevői ma délelőtt megtekintik az egyetem klinikai telepét s az egész nap ismerkedéssel telik el. Mint értesülünk, a tanfolyamra még igen sok megszállott területi magyar diák és több finn, bulgár, lengyel, észt, német, esetleg török és japán egyetemi hallgató fog érkezni.

MEGKEZDI MŰKÖDÉSÉT AZ ADÓRENDEZÉSI HIVATAL

Budapest, július 2.

Az adórendezési hivatal a legközelebb megkezdí működését. Egyenként revideálja az eléje kerülő eseteket és az adó törlési kérelmek benyújtására vonatkozó kérelmekről szóló eljárás módjait a legrövidebb idő alatt nyilvánosságra hozza.

AZ ÚJ OLÁH HÁZASSÁGI TÖRVÉNY SZERINT A JEGYESEK IS HÜSÉGGEL TARTOZNAK EGYMÁSNAK

Bukarest, június 2.

Most készül a házassági törvény reformja, amely — értesülésünk szerint — igen sok érdekes és nagy jelentőségű új intézkedést tartalmaz. Ilyen többek között az is, amely szerint a jövőben nemcsak a házaspár tartoznak hűséggel egymásnak, hanem a jegyesek is. Amennyiben a vőlegény elhagyja a mátkáját, úgy köteles lesz részére kártérítést fizetni.

A SZOCIÁLISTA KÉPVISELŐK MÁSSAL IRATJÁK BESZÉDEIKET

Budapest, július 2.

Pongrácz Jenő dr ügyvéd bepe-relte a szociáldemokrata pártot, mert a párt képviselő tagjai részére szónoki beszédek és törvénybírálatokat készített, azonban ezek honoráriumát nem kapta meg. A per nagyon jellemző arra a szellemi szegénységre, melyben a pártvezetőség egyes tagjai leledzenek, akik még arra is képtelenek, hogy egy beszédet maguk mondjanak el, vagy írjanak meg.

KÖTÉLHALÁLT KÉRT AZ ÜGYÉSZ A PANCISOVAI „BOSZORKÁNYRA”

Pancsova, július 2.

A pancsovai törvényszék befejezte Baba Anuica 92 éves asszony bűnpörének tárgyalását. Az asszony, mint ismeretes, a boldogtalan házasságokon oly módon segített, hogy a férjével bájitalokat itatott, aminek következtében nyolc férfi meghalt. A vádlottak padján Baba Anuicán kívül még négy asszony ült. Az ügyész kötélalatti halált kért a „pancsovai boszorkányra”. Az ítéletet a törvényszék szombaton fogja kihirdetni.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiírthat szabadalmazott írtó szerrel. Kapható:

Stern

festéküzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólapok nagyon olcsón kaphatók.

Nyírbátorban „szolid fiúnak” ismerik a Késes-utcai gyilkost

Látogatás Megyesi Károly feleségénél és szüleinél

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Nyírbátor, a galiciánerek nagy gyűjtő állomása, pár nap óta szentáció középpontjába került. A csöndes szabolcsi községnek egyik szülőtte, Megyesi Károly, a Késes-utcai rablógyilkos szerezte meg ezt a kétes dicsőséget.

Mikor a sinautó megáll az állomáson, derék kakastollas csendőrök szurós pillantása fogadja a kíváncsi riportert. Mindenki gyanus, aki él, mert — a látogatásunk idején még csak péntek van — s Megyesi, aki azóta a debreceni rendőrség foglya, valahol még vígan járja az országot. Mit lehet tudni, hogy az érkező idegen nem-e éppen a körözött gyilkos. Szerencsére, a csendőrök csodás személyismerete, mely ugyszólván a falu minden lakóját nyilvántartja, még csak az igazoltatástól is megkímél. Nyugodtan mehe-tünk Megyesi Károly lakása felé.

A gyilkos felesége

A falu legszélén, messze az állomástól áll a csöndes, rossz kis fausi viskó. Bent az udvaron nagy rendetlenség, piszok és minden külső jél a lakók szegénységét árulja el itt. Bekötött fejú, fiatal csinos paraszt-asszonyka fogad: Megyesi Károly felesége.

Kérdéseinkre szaporán adja elő, hogy egy kis albérleti szobában laknak, még csak konyhájuk sincsen, a lakó társukkal közös konyhán készítenek a szegényes ebédeket. Az asszony elmondja aztán, hogy még csak pár hete lett a gyilkos felesége. Az idő alatt soha semmi baj nem volt az urával, hacsak az nem, hogy Megyesi egyáltalán nem szeretett dolgozni. A házasságuk első hetében nem volt köztük semmi baj, mert akkor még volt egy kevéske pénzük. Mikor aztán a pénz elfogyott, egyre sűrűbbek voltak a szóváltások az új házások között. Ekkor határozta el Megyesi Károly, hogy bejön Debrecenbe. A feleségének azt mondta, hogy haza hozza a szerszámait és önállósítja magát. Mikor a detektívek megmondják neki, hogy a férje gyilkos lett, az asszony elsápadt, aztán sirva fakad és percekig nem tud szóhoz jutni.

Mikor magához tér, alig hallható hangon mondja, hogy nem hiszi el az uráról. Ha mégis igaz volna, akkor csak idegrohamában gyilkolhatta Károly, — mondja.

— Beteg ember az kérem — mondja. Most szabadult ki a kórházból, ahol tüdőbaj és csonttuberkulózis miatt kezelték.

Megyesi szüleinél

Egy pár házzal odébb hasonló dűledező kis viskóban Megyesi Károly szülei laknak, a gyilkos négy testvérével együtt. Itt már tudják, hogy mi történt a fiúval. Gyilkos lett. A gyilkos édesanyja igazi magyar földmives asszony. Csupa őszinteség, becsület, vallásosság. A fiát már elrabolta a város, megejtette a csillogás, a pénz. Kiszakadt innen a falu és föld életét, megtartó közelségéből. S a kalapáccsal, mely elkenyeret kellett volna keresnie, embert ölt.

A szolid fiú

Sirva, zokogva meséli az öreg asszony, hogy fia eltávazása előtt elbucszott tőle. Azt mondta, hogy

doigozni megy és ha török, szakad is, pénzt fog hozni, hogy feleségének legalább a mindennapi kenyere meglegyen.

— Mondta én nekem a menyem, hogy nem tudom mit akarhat ez a Károly, mert egy olyan kard féle dolgot talált s olyan élesre köszörülte ki, mint az idesnek a disztó-ölő kése.

A gyilkos lánytestvérei sopánkodva adják elő, hogy nem tudják, mi történhetett Károlyval. Gyermekkorában és azóta is csendes, szolid fiú volt és jó testvér. Akkor még dolgozni is szeretett, hiszen a mestere is a legjobb véleményvel volt róla.

Ne menj a városba

Beszédbbe elegyedünk végre a szomszédokkal is. Mind ismerték

Befejeződött a Késes-utcai gyilkosság nyomozása

Megyesit ma kísérik át az ügyészségre

Debrecen, június 2.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Késes-utcai gyilkosság ügyében a rendőrség már a hétfői és a keddi napon is folytatta a kihallgatásokat. Alapos munkával, mint azt már előző számunkban is megirtuk, teljes mértékben sikerült tisztázni a borzalmas bűntény minden legapróbb részletét is. Az elmúlt délután a gyilkost le-

Megyesit s mindnyájan azt vallják, hogy egyikőjük sem tételezte volna fel a fiúról, hogy gyilkos lesz. Jó modorával, behizelgő beszédével még nőtlen korában nagy kedveltségnek örvendett a maga köréhez tartozó lányos házakban.

— Mondtam én neki már akkor, — jegyzi meg az egyik öreg néni, hogy ne menjik a városba. Rossz emberek közé kerül. Elrontják. Jobb lett volna neki itthon maradni. Bizony, bizony, Megyesi Károly jobban tette volna, ha otthon marad. Így talán többé soha nem is látja a faluját. A csöndes, „szolid” gyerek, akire odahaza emlékeznek, nincs többé. Itt bent a városban egy másik Megyesi Károlyt ismerünk. Zsebében az élesre fent tör, amely olyan, mint az idesnek a disztó-ölő kése, kezében a szöges kalapács, szemében a gyilkosok vad kegyetlensége és előtte ott a jövődő, a hóhér kötele, amelytől — ügyvéd legyen, aki megmenti ezt az elvetemedett gazfickót.

ifj. M. J.

fényképezték és képét elhelyezték az ujjonnan összeállított nyilvántartási albumba.

Miután újabb kihallgatások nem válnak szükségessé, a rendőrség szerdán délre teljesen lezárja a nyomozást és Megyesi Károlyt átkísérik az ügyészség fogházába, ugyanakkor a bűnügy aktáit is áadják a debreceni kir. ügyészségnek.

A frontharcosok ügyei ősszel kerülnek tárgyalás alá

A MOVE javaslata a vitéségi érempótdij ügyének rendezésére

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A MOVE által összeállított front-harcosokat érintő kéréseket és a vitéségi érempótdij ügyének rendezésére vonatkozó memorandumot hosszas előzetes személyes tárgyalások után vitéz Borbély-Maczkay Emil az elmúlt héten juttatta el a miniszterelnökhöz és az illetékes miniszterekhez.

Az előterjesztések sorsát a vités frontharcosok érthető figyelemmel és érdeklődéssel kísérik, mert ettől várják ügyes-bajos dolgaiknak jobbrafordulását.

A memorandum a vitéségi érempótdij ügyének rendezését egy esetleges külföldi kölcsönrel fedezendő állami hozzájárulással és a társadalom önkéntes segítségével látja keresztülvihetőnek, — külön érdekessége a tervezetnek, hogy az ebből származó terheket csökkenteni próbálja oly módon, hogy felszólítja a jobb anyagi viszonyok között lévő vitéségi érempótdij jogosultakat, hogy érempótdij járandóságukról a nemzet, illetve szegényebborsú igényjogosult társaik javára egy diszes, bekeretezésre alkalmas köszönő okirat e lenében mondjanak le.

A MOVE felterjesztése a pótdij járandóságok megváltását olyképpen látja könnyebben megoldhatónak, —

hogy az érempótdijak az adományozás évének megfelelően egy-egy későbbi naptári évben — vagyis az 1914-ben adományozott vitéségi érmek pótdijai 1930-ban kerülneek megváltásra, — az 1915., 1916., 1917., 1918. évben adományozottak pótdijai pedig 1931., 1932., 1933. és 1934. naptári években kerülneek elintézés alá.

Illetékes helyről nyert értesülés szerint a MOVE előterjesztését ősszel fogják tárgyalás alá venni.

A MOVE budapesti főosztálya a frontharcosok részére, mint ahogy már több ízben jeleztük, polgári ruhán viselhető, mekülönböztető front-harcos jelvényt rendszeresített, melyet azonban csak külön erre a célra előírt „személyi lapon” történő szabályszerű igénylés után kaphatnak meg a szervezet igényjogosult tagjai. Személyi lap a MOVE budapesti főosztályánál (Budapest VI., Podmaniczky-u. 45., II. em. 26) pósta utján igényelhető.

A SÁSKÁK LELEGELTÉK KORZIKÁT

Bastia, július 2.

Korzika déli részét sáskák lepték el óriási tömegben. A sáskák teljesen lelegelték a vetéseket, a veteményeskerteket és a legelőket.

Motorkerékpárosok szives figyelmét felhívom új sportüzletemre, ahol motoröltönyt vásson és bőr haubnit, gummi csizmát, porvédő szemüveget stb. legjobban szerezhetnek be. Kérem látogatását: **ANTALFY GYULA** Sportáruháza. Szent Anna-utca 10-12. Telefon: 9-72

HIREK

1929 július 3 (Szerda)

Prot.: Kornél Kath.: Kornél

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth, Piac-utca 3 — Isteni gondviselés, Petőfi-tér — II. Rákóczi, Külsővásártér. — Csillag, Árpádtér 1. — Mátyás király, Nyilastelep.

Időjárás: Hőemelkedés, itt-ott helyi zivatarokkal.

— **Dr. Berencsy Zoltán és dr. Hutiray József előléptetése.** A MÁV üzletvezetőség igazgatósága — mint hogy dr. Hankó Vilmos főorvos Szegedre távozott, — a főorvosi állásra dr. Berencsy Zoltán Sándor debreceni gyakorlóorvost, MÁV orvosi tanácsadó nevezte ki, míg a tanácsadói állást dr. Hutiray József töltötte be. A debreceni orvosi kar két köztisztviselőjében álló tagját vasárnap délelőtt dr. Dereksy István, dr. Korpássy László és dr. Elischer Gyula vezetésével orvosi küldöttség kereste fel, melynek tagjai szerencsekívánataikat fejezték ki előttük. Berencsy Zoltán és Hutiray József kinevezése a debreceni magyar társadalom körében őszinte örömet és meglepedést keltett. Kiváló szakmájuk, lelkes magyarságuk és tapintatos urilmodoruk a közönség legszélesebb rétegeinek megbecsülését vívta ki számukra. Kinevezésük alkalmából a jóbarátok és tisztelők nagy serege halmozta el őket a gratulációk özönével.

— **Szabadságolás a debreceni rendőrségen.** A debreceni kapitányság vezetője, Sággy Lajos rendőrfőtanácsos hitheti szabadságra Siófokra utazott. Távollétében **Po-rubszky Gyula** rendőrfőtanácsos helyettesíti. **Vitéz Tóth Gyula** rendőrfőtanácsos szintén július elsején vette ki négyheti szabadságát, mely alatt a kapitányság bünyügyi osztályát dr. **Roncák Tibor** rendőrfőtanácsos vezeti.

— **Áthelyezések a piarista reálgyimnáziumban.** A magyarországi kegyes tanítói rend provinciális a elmúlt napokban tette meg a szokásos évi mutációkat. A debreceni társházból **Kmetty György** tanárt Vácra, dr. **Nidas Zoltán** pedig Szegedre helyezte át a rendőrnökség. **Kmetty helyére** visszakerült Debrecenbe dr. **Ravadics Ferenc**, aki már több éven keresztül tanított Debrecenben s egyik köztisztviselőjében álló tagja volt az itteni magyar társadalomnak. **Nadas Zoltán** katedráját **Vasady László** foglalja el, aki a budapesti Calazantinumból került Debrecenbe.

— **Rimanóczy Béla ünneplése.** A Magyar Mérnök- és Építész Egylet debreceni osztálya július 6-án a nagyerdei Vigadóban tartandó társasvacsoráján ünnepi Rimanóczy Béla tagtársának 30 éves szolgálati jubileumát, melyre tisztelettel meghívja. A vacsorán való részvételt **Fekete Lajos** felügyelőnél írásban, vagy telefon útján lehet bejelenteni.

A legsötétebb
szeplőt és májfoltot
tüneményes gyorsan eltünteti a
WÉHLY ARCKENŐCS No. I.
sömört, pattanást és egyéb bőrtisztítást
WÉHLY ARCKENŐCS No. II.
kimerítő tisztítás magyar, német és francia nyelven mellékelve.
Minden szakbavágó üzletben kapható.
1 tég. kenőcs 2 pengő, szappan 80 fill.
Utánvétellel küld a készítő: **Wéhly István** gyógyszerár Miskolcon vagy a **Török J. gyógyszerár** Budapest, Király-utca 12. szám.

A dalosünnepek három-négyszázezer pengő forgalmat jelentettek Debrecen kereskedelmi életében

Vásáry István dr. polgármester nyilatkozata

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Dr. Vásáry István polgármester, a debreceni dalosünnepek rendező társadalmi nagybizottság vezérelnöke az „Uj Nemzedék” keddi számában részletesen nyilatkozott a dalosünnepekről és kiemelte, hogy a három napig tartó ünnepek nagy mértékben segítettek elő a nemzeti egységnek gondolkodásban s akarásban való kialakítását.

— A dalosünnepek alatt — mondotta a polgármester — állandóan negyvenötvenezer ember mozgott az utcákon s halgatta a város különböző pontjain rendezett hangversenyeket. Elis-

meréssel nyilatkozott **Balla Bertalan** és **Than Gyula**, valamint a debreceni hölgyek rendező-munkájáról. Kijelentette, hogy a város **huszonötezer pengő** áldozott a szervezés költségeire, ami azonban jóval többbe került. A különbözet az eladott jegyek árából megtérül. Biztosra lehet venni, hogy a dalosversenyek révén a **debreceni kereskedelmi forgalomba három-négyszázezer pengő** került.

A polgármester örömei hangsúlyozta, hogy az elhelyezett tizenkét-ezer vendég részéről egyetlen komoly panasz sem hangzott el az élelmezés és elszárlás ellen.

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endrét bilincsbe verték Tarpán

A tarpai választás megdöbbentő epilógusa

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Alábbiakban olyan példattan eseményről kell hírt adnunk, mely bizonyára országos felháborodást fog elkelteni mindenütt, különösen pedig azokban a körökben, ahol ismerik a tarpai választáson történt eseményeket. Péter Pál napján a tarpai választókerületbe szinte egyedül álló esemény történt. **Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endrét**, aki a kerületnek nacionalista programmal felépített jelöltje volt, Tárpa községben letartóztatták, bilincsbe verték és megvasalva vitték az őrszobába, ahol egészen éjjel két óráig tartották fogva, míg csak leveldi **Kozma György** főszolgabíró ki nem szabadította.

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre személye az egész országban tiszteltnek örvend és még politikai ellenfelei is tisztelik nemes, egyenes magyar jellemét. Sőt talán még ezek is rokonszenvvel nézték tarpai küzdelmét, melyet a legkorrektebb eszközökkel harcolt végig. Mint Magyarországnagyurának, a Kormányzónak vitéze, volt nemzetgyűlési képviselő és huzárszázados, igazán nem számíthatott arra, amit vele Tarpán most elkövettek.

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre Péter Pál napján, ügyvédje **Buda házy Menyhért** társaságában leutazott Tarpára, hogy ott összegyűjtse a választás megpeticionálásához szükséges aláírásokat. Tárpa község natárában több mint félezer lelkes magyar várta vitéz **Bajcsy Zsilinszky Endrét**, akit szinte soha sem látott viharos ovációval fogadtak. A község háza előtt pedig kétezer főnyi tömeg várakozott rá. A tömeg épen a Himnusz énekelte, amikor egy **Bálint** nevű csendőrtiszt helyettes, nyolc csendőr társaságában megjelent a helyszínen és rákiáltott **vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre**, volt huszárszázados kapitányra, a Vitézi Rend tagjára:

— Oszlassa fel a népet.
— Miért oszlassam fel? — kérdezte **Zsilinszky**.

— Ne jártassa a száját, oszlassa fel a tömeget.
Bálint tisztihelyettes parancsára a csendőrök erre neki láttak a tömeg szétesztelésének, majd mikor **vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre** kijelentette, hogy e törvénytelenység ellen tiltakozik, **Bálint** kijelentette, hogy letartóztatja.

— Vasaljátok meg! — parancsolta **Bálint**.

A Kormányzó ur vitézét így vitték az őrszobára, mint egy utolsó tolvajt. **Kádár Lehel**, aki elkísérte vitéz **Bajcsy Zsilinszky Endrét**, **Bálint** azzal utasította ki:

— Pusztuljon innen, mert kirugom!

Kádár Lehel, látta, hogy nincs mit csinálni, behajtott **Vásárosnamény**be a főszolgabíróhoz, aki mikor meghallotta a történeteket, teljesen konsternálva volt. Azonnal autóba vágta magát és kirohant Tarpára, ahova éjszaka háromnegyed háromkor érkezett meg. Hét órai fogság után levette a vasat **vitéz Bajcsy Zsilinszky Endrétől** és azonnal szabadon bocsátotta.

Másnap megkezdődött a petíció aláírása. Összesen 162 aláírás volt szükséges. Egyedül Tarpán 230 aláírást gyűjtöttek egy óra alatt.

Ezzel azonban a dolog nincs intézve — A magyar közönség jól tudja, hogy a csendőrségnél különb intézmény nincsen széles e hazában. A magyar csendőr védelmezője nem csak az állam rendjének, hanem a személyes biztonságnak, a szabadságnak is. Udvarias, szolgálatkész magaviseletével példát ad és példát adhat mindenkinek. Épp ezért a tarpai botrány ügyében erélyes intézkedést és pártatlanul szigorú megtorlást vár az egész ország nacionalista közönsége, mert bizonyos, hogy **Bálint** tisztihelye tes csak egyetlen sajnálatos kivétel, de épp ezért nem lehet megengedni, hogy továbbra is rontsa a csendőrségnek kitűnő jó hírnevét, amely felett féltékenyen őrökdünk mindannyian.

PERSIÁN ADÁM HIRLAPIRÓT ŐRIZETBE VETTÉK

Budapest, július 2.

Persián Adám hirlapíró, aki hosszabb távollét után most érkezett vissza Budapestre, kedden délelőtt a rendőrség őrizetbe vette. **Persián** ellen **Abdul Kadir** török herceg tett feljelentést sajtó útján elkövetett rágalmasz miatt, melyet **Persián Adám** a herceg felesége, **Medjidje** hercegnő válópöre és az ezt követő botrányok kapcsán követett el a herceg terhére.

A Hajdúföld

!! hirdetéseit egész !!
Tiszántul olvassa !!

— **Rádió-műsor.** Budapest. Szerda. Délelőtt 9.15: A rádió házitrójának hangversenye. 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. Délután 1: Pontos időjelzés. — 2.30: Hírek. — 3.30: A Magyar Rádió Újság „Morse” tanfolyama. — 4.10: A Magyar „Merkész” Szövetség előadása. **Korch Béla**: „Harc az életentartásért”. — 4.45: Pontos időjelzés. — 5.10: Székely **Vladimir** előadása: „Nyaralsz? Hogy véded lakásodat betörés ellen?” — 5.40: Operett-részletek. Zenekari hangverseny. — 7: Gáspár **Jenő** novellái. Felolvassa a szerző. — 7.40: **Koncz János** hegedűművész hangversenye. — 8.20: Lőversenyeredmények. — 8.25: Petőfi-költemények. **Elmondja: Almássy Endre**. — 9: **Wagner**-hangverseny. Közreműködnek: **Medek Anna**, **Némethy Ella**, **Závodszky Zoltán** és **Székely Mihály**. — 10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és lőversenyeredmények. Majd: **Rigó Jancsi** és **cigányzenekarának** hangversenye.

KÜLFÖLD: Bécs. Délelőtt 11: Zene. 3.45: Néger költemények. — Berlin. D. u. 5.30: Zene. 8.30: Hangverseny. — Boroszló: Délután 4.30. Hangverseny. 5: Balettzene. 8.25: Jugendfreunde, Fulda vigjátéka. — London. Délután 3.45: Táncczene. 4.45: Orgona-hangverseny. 7.45: Wagner-est. 11: Táncczene. — Prága. Délután 7.05: A cseh filharmonikusok hangversenye. — Róma. D. u. 9: Hangverseny.

— **A gazdaközönség figyelmébe.** A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton hívja fel a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a fölmvelésügyi miniszter a fagykárt szenvedett gazdák tervbe vett állami támogatása módzatainak megállapítása végett elrendelte, hogy a fagykár miatt kizsártott vetésterületek egyenként összeírassanak. A tervbe vett állami támogatásban csak azok a gazdák fognak részesülni, akik ezen összeírás alapján készített névjegyzékben szerepemi fognak. A fagykár összeírás ügyében közelebbi tájékoztatást nyújt a gazdasági egyesület titkári hivatala.

— **Előadás a Templomgyűlésben.** **Madar Zoltán** s.-lelkész, akit jól ismernek a nagy debreceni gyülekezet életében intenzív munkájáról, péntek délután 6 órakor a Kollégium dísztermében előadást fog tartani.

— **Megnyílik a Szentgotthárdi iskolaszanaszatórium.** A Magyar Iskola Szanaszatórium Egyesület ez év szeptember 15-én egyelőre 100 tanuló-gyermek részére megnyitja szentgotthárdi hatalmas és minden korszerű felszereléssel ellátott, igen szép parkkal, fenyves erdővel rendelkező iskolaszanaszatóriumát. A subalpin jellegű Szentgotthárd védett fekvésével, egyenletes klímájával, közelében levő sok ezer holdas fenyves erdőjével, tiszta, pormentes levegőjével a mai Magyarország egyik legalkalmasabb helye e célra.

Anővendékeket a kuituszminisztérium által kirendelt gimnáziumi és polgári iskolai tanárok, valamint az egyesület által alkalmazott tanítók részesítik oktatásban. A vérszegény, vézna, tüdőbajra hajlamos gyermekek megváltó otthona lesz ez a hely, ahol igazán olcsó napi díj fizetése mellett, két kiváló szakorvos felügyelete mellett gondoskodnak egészségük visszaszerzéséről és megvédésükről. A felvételi kérelmek már most betérjeshetők a következő tanévre vonatkozólag az egyesület központi irodájához (Budapest, Fhg. Sándor-utca 26.)

— **Felhívás.** Felszólítom azon bajtársakat, akik a balatonalmádi „Turul” táborba jelentkeztek, hogy ma, július 3-án este 8 órakor a „Csaba” b. e. hivatalos helyiségében (törvénytörvényes orvostani intézet, II. emelet) a táborra vonatkozó megbeszélés végett fejtétlenül jelenjenek meg. **Dr. Kriesch Lajos**, „Turul” ker. vezér.

— **Varga fényképész** áthelyezett műterme Piac-utca 7. alatt található.

A mozgósínházak közleményei:
Szerda—csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Orgona virágzás

(Elmult idők emléke)

szerelmi történet 12 felvonásban. Főszereplők: Oellen Moore és Gary Cooper. Megelőzi:

A fehér pantalló

(Vigyázat a nadrágra)

Akit nem hagy cserbe a szerencse 8 vidám felvonásban. Főszerepben: Johany Hines, amerika legjobb groteszk színésze.

URÁNIA

Világfilm

Az ifju Amerika

Amerika életképe 9 felvonásban. Főszereplők: William Haines és Joan Crawford.

Jönnék! Péntektől a Vigszínházban: Budapestet megelőzve! **A fragetta hadnagy.** A felvételek az egész angol hadiflotta közreműködésével készültek.

Urániában: Uj kópia! Dumas világhírű regényének filmváltozata: **A három testőr.** Főszereplők: a világ híres filmművészei: Douglas Fairbanks, Barbara La Marr és Adolphe Menjou.

METEORBAN

Szerdán:
Csak felnőtteknek!
Előadás külön nők és külön férfiak részére!

Bemutatasra kerül:

Álszemérem

(Menj orvoshoz)

Az Ufa kulturfilmje 8 felvonásban.

És a kísérő műsor!

Előadás nők részére: 7 órától, férfiak részére: 9 órától.

— Felvidéki gazdák kirándulása a Hortobágyra. A felvidéki magyar földbirtokosok Szentiványi József és Beilik Elemér vezetésével július 13., 14. és 15-ik napján tanulmányi kirándulást rendeznek Debrecenbe és a Hortobágyra. Utközben Miskolc környékét is megtekintik. A gazdákat a Tiszántúli Automobil Club fogja kalauzolni s eddig 25 autótulajdonos jelentette be részvételt. A kirándulók a rendezőség 13-án Bánrévén fogadják. Innen Miskolcot, Tapolczát, Lillafüredet és Tokajt tekintik meg, majd Nyíregyháza érintésével Debrecenbe érkeznek, ahol este banketten vesznek részt. Másnap a Hortobágyon lesznek s innen Tiszafüred felé folytatják utjukat. A kirándulásnak sajátos jelvénye is lesz: minden autón egy zöld zászló fog lengeni, amelyet arany kalász és piros pipacs díszít.

AUTOTAXI

Debreceni Autó Forgalmi Részvénytársaság kényelmes és gyors

gépkocsijai

telefonon bármikor barhova megrendelhetők.

**! Turakocsik vidéki !
! utra is bérelhetők !**

Telefenhívás: „Autótaxi“

— **A kiváló Smith Premier** írógépek nagy formája, valamint portable és számológépei kedvező részletfizetésre kaphatók a debreceni körzeti bizományosnál, a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságánál.

— **Állandó fényképiállítás Varga fényképész** kirakataiban, Piac-u. 7.

— **Bika** pincevendéglőjében lehet a legjobban, „egocisóbban“ étkezni.

— **Hibaigazítás.** A Hajdúföld keddi számában „Balla Bertalan ünneplése“ című cikkünkől kimaradt Jámbor Jánosné neve, aki a Csokonai-színház színpadán Balla tanácsnokot üdvözölte. Itt említjük meg, hogy a hölgyek díját Jámbor Jánosné, a koszorúslányok díját pedig dr. Rex Sándorné állította össze.

SZINHÁZ

Az Országos Kamaraszínház heti műsora:

Szerda: **Buta ember, vigjáték.** Irta: Szenes Béla.

Csütörtök: **Öltöztessük fel a mezteleneket, dráma.** Irta: Pirandello.

Péntek: **A vénlányok, vigjáték.** Irta: Barrie.

Szombat: **Solness építőmester, színmű.** Irta: Ibsen.

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: **Házasságok az égben kötetnek, vigjáték.** Irta: Csáthó Kálmán, este: **Az ezredes, vigjáték.** Irta: Herczeg Ferenc.

Taruffe

Az Országos Kamaraszínház vendégjátéka

Az Országos Kamaraszínház Debrecenben vendégzereplő társulata kedden este **Moliere** Tartuffe-jét játszotta. Alapi Nándor kis stagióne-társulatát nem kell bemutatni a mi közönségünknek, a minden szeretetre és támogatásra érdemes derék színészek művészi munkáját azonban nem nagyon támogatja a kései szezonban a zsúfolt házak felkes publikuma, az első két estén a színház — sajnos — csakugy kongott az ürességtől. Pedig a Kamaraszínház oly változatos és gazdag műsorral jelentkezett most is, hogy szándékainak komolyságával is tiszteletet parancsól manapság, mikor a színházak nagyrésze üzleteskedő produkcióival rég elvesztette kapcsolatát az irodalommal.

A keddi esti előadás alkalmával Moliere Tartuffe-jében mutatkozott be a társulat. Pompás, összeszokott együttes játékában volt része a közönségnek, mely a gyorsan pergő felvonások után sokszor hívta a lámpák alá a címszerepet játszó Alapi Nándort akinek a Tartuffeje azonban nem tartozik az egyébként kitünő színész szerencsés alakításai közé. A társulathoz nekünk az Orgont személyesítő **Miskei József**, a friss, temperamentumos **Witt Böske** (Dorina), **Mágori Dóra** (Elvira) s a szépen, tisztán beszélő **Mihályi Mária** (Pernelle) játéka tetszett legjobban. (b. f.)

— **Hibaigazítás.** A tegnapi lapunkban megjelent színházi kritikába szedési elnézés folytán több értelemzavaró hiba csuszott be. A második Gyulai idézet, a második bekezdés végén így hangzik helyesen: Mióta irodalom van, egyetlen kritikus sem kerülte el az illetlen élesség, a személyeskedés vádját, s nem is fogja soha. — A harmadik bekezdés második mondata így korrigálandó: Az az ut, amelyet Kis-magyarország-szerte megtettek (Alapiék) a hanyatlás esztendőiben, ha vándorlás, úgy apostolok vándorlása vala.

— **Békeffi László kabaréja.** Kedden este az Arany Bika disztermében igen kevésszámú közönség jelenlétében folyt le Békeffi László társulatának szellemes kabaré-estje. Az előadásról szóló észrevételeinket helyszűke miatt a Hajdúföld legközelebbi számában tesszük meg.

„**Buta ember**“ a Kamarában. Szenes Béla az utóbbi tíz esztendő legnagyobb közönség sikereket aratott vigjáték íróink közé tartozik. A háboru utáni közönség, amelyik szinte menekült a tragédiák előadásaitól, szeretettel fogadta a könnyed, de mind amellet mégis tanító Szenes darabokat. Legnagyobb sikerét Szenes Béla a „Buta emberrel“ érte el; Alpar Edith és Pusztai Sándor szerelme a Vigszínházban rekord előadási számot ért meg. A kedves és ötletes darabot szerdán este mutatja be a Kamaraszínház. A „Buta ember“ főszereplői: Ditrói Ica, Mágori Dóra, Witt Erzsébet, Taboly Lujza, Farkas Endre, Ihász László, Kovács Antal, Bánhidly László és Déry Béla.

Könyvesház

A Gazdasági Akadémia Széchenyi-osztályának évkönyve 1928–1929. évről. Halász Miklós akadémiai tanár előszavával. 94 oldal. Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt.

A debreceni Gazdasági Akadémia növendékei ismét tanubizonyítást tettek arról a nagyszabású kulturális munkáról, melyet a gazdasági tudományok terén évről-évre fokozódó szorgalommal végeznek. Az Akadémia Széchenyi-szakosztálya, melyben Halász Miklós tanárnak az egész Tiszántúlon áldásos munkásságot fejt ki, most adta ki díszes kiállítású évkönyvét, melyben tizenkét akadémiai hallgató szakértekezése foglalja. Az évkönyv előszavát Halász Miklós professzor írta, aki ékes szavakkal adja elő, hogy a Széchenyi gazdasági osztályt 1921-ben alakították elméleti és gyakorlati továbbképzés céljából. A szövetség már 1910-ben működött Kasán s jelenleg kétszeresen szükséges, hogy a komoly munkával foglalkozó magyar gazdasáztudomány legnagyobb magyar szellemében képezze ki magát. Geréby György ifjúsági elnök jelentéséből kiténik, hogy az osztály az elmult főiskolai évben hat vitaülést, egy díszülést és négy vidéki kiszállást rendezett, ahol tudományos értekezésekkel és népszerű előadások tartásával szolgálták a nagyrahitott eszmét.

Az évkönyv Weichinger János hatalmas erejű Széchenyi-ódáján és Széchenyi István gróf arcképén kívül értékesebbnek értékesebb díszszertációkat tartalmaz. Rácz Jenő Széchenyi Istvánról, Penyigey M. Dénes a szintetikus nitrogén-trágyák jelentőségéről, Balogh Géza az alföldi fásításokról, gróf Wass Albert a lőről, mint igaerőről, Weichinger János a talajnitrogén forrásairól, Lepp Erich Észtország mezőgazdaságáról, Halász László a legelő-ápolásról, Széll Endre a jövedelmező méhészkedésről, Hadházy László a szarvasmarha ókszerű tenyésztéséről és Papy Pál dániai tapasztalatairól értekezik.

A Széchenyi-osztály tartalmas évkönyve írásba foglalt bizonyíték a debreceni gazdasáztudomány szorgalmának és szakképzettségének. Minden sorából a könyv címlapjára irt Széchenyi-jellege tükröződik: „Ne felejtjük el soha: „Egyedül magunkban van a fejtámadás!“

Olvasza a Hajdúföldet!

TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.63

A zürichi devizaárfolyamok:

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők: Budapest 90.65, Berlin 123.82, New York 519.75, London 2520.12 és fél, Páris 20.32 és fél, Milano 27.19, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.08 és fél, Bécs 73.07 és fél. Amszterdam 108.70

Gabonapiac:

A tengerentúli picokról érkező hírek a hossz- és besség-párt erős összeütkezéséről számolnak be. Chicagóban a buza határidőpiacra a jegyzések többszörösen ingadoztak aszerint, hogy a termésre kedvező, vagy kedvezőtlen hírek kerültek tulsúlyba. Az esések és emelkedések váltakozása után végül az árak bushelenként körülbelül fél centtel zártak magasabban az előző záratlánál. Nálunk mindinkább a kedvezőtlen időjárás kezd befolyást gyakorolni az árak alakulására és mind sürűbben érkeznek hírek arról, hogy a már több mint egy hét óta tartó esős időjárás erősen visszavetette a gabonát és sok helyen a nagy esőzések miatt a gabona meg is dőlt.

A határidőpiacra ennek következtében már jóval a hivatalos forgalom megnyitása előtt magasabb árak kerültek felszínre, az októberi búzát az előzősdei forgalomban 23.40 pengőre, a márciusi búzát 25.40–25.50 Pengőre, a októberi rozsot 18.70 Pengőre, a márciusi rozsot 20.45 Pengőre értékelték. A júliusi tengeri első árfolyama 23.65–23.70 Pengő, a májusi tengeri pedig 18.50 Pengő volt.

A készáruapiacra is mutatkozott érdeklődés a buza iránt és a 80 kilogrammos tisztavideki búzát 23.40 Pengővel jegyezték. A rozs 17.50 Pengős áron került piacra.

A liszt- és őrleménypiacra az árak nem változtak és a kereslet is csekély.

A takarmánycikkre piacra a tengeri származás szerint 23.75 Pengős áron került forgalomba. A zab iránt ma is volt kereslet és az előzősdei másodikrendű zabért 18.50 Pengőt is kínáltak. A magpiac üzletlenül.

M. kir. honvédelmi minisztérium.
41-819—11-1929. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény

A Nyíregyházán épülő gyalogsági iaktanya villanyvilágítási és jelzőberendezési munkálataira f. év július hó 19-én 11 órakor a magyar királyi honvédelmi minisztérium 11. osztályában (Disztér 18., I. em. 47. ajtó) nyilvános egységáras írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok kizárólag az önköltségi áron rendelkezésre bocsájtott költségvetés és ajánlati lapon tehetők meg s ezek, valamint a részletes versenytárgyalási feltételek az esetleges szükséges felvilágosításokkal 1929. évi június 27-től kezdve 12—14 óra között I. Várdisztér 18., I. emelet 51. ajtó szám alatt átvehetők.

A munkálatok az építésvezetőség ezirányu felhívására azonnal teljes erővel megkezdendők s 1929. évi november hó 1-ig feltétlenül befejezendők.

Ezton is felhívatik ajánlattevők figyelmé, hogy f. évi szeptember hó 1-e előtt részletfizetést semilyen címen nem igényelhet.

M. kir. honvédelmi miniszter.

6010—1929. C. sz.

HIRDETMEŊY.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint tüzrendészeti hatóság a 10—1926. bkgy. szám alatt a tüzrendészetről alkotott szabályrendelet 7. és 103. §-ai alapján benzinnel és hasonló tüzveszélyes folyadéknak parkett tisztításhoz való használatát és ezeknek a folyadékoknak a fentemlített célra házilag végzendő keverését tiltja.

A kereskedésekben kapható kész padlóviasz használatát ez a tilalom nem érinti és nem vonatkozik a parkett tisztítással iparszerűleg foglalkozó szakiparosokra.

Ennek a rendelkezésnek a meg nem tartása kihágást képez és pénzbüntetéssel büntendő.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság ennek a rendelkezésnek a megtartását ellenőriztetni fogja és utaláni szabálytalanság esetén a kihágási eljárás megindítása iránt lesz kénytelen intézkedni.

Debrecen, 1929 június 26.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

Dr. Vass Károly
városi tanácsnok.

17984-929. VII. 10/262-1929. műsz. VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város Tanácsa, mint-hogy a törvényhatósági bizottság a Baross, Nyil, Csetete és Dózsa-utcák aszfaltbeton burkolatására tartott versenytárgyalást eredménytelennek nyilvánította...

Az ajánlatok zárt lepecsételt borítékban „Ajánlat utca burkolási munkára” felirattal ellátva a polgármesteri hivatalba adandók be, folyó évi július hó 10-én délelőtt 11 óráig...

Ajánlat csak a kiadott ajánlati űrlapokon tehető.

Az ajánlati űrlapok a városi műszaki ügyosztályában kaphatók. (Kossuth-utca 20. III. em. 106. sz. a.) 4 pengő felzetése ellenében.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köteles az

ajánlati összeg 3 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a város házipénztáránál letétbe helyezni s erről szóló letéti nyugtát ajánlatához csatolni.

Ajánlattevők a végleges döntésig maradnak kötelezettségben ajánlataikkal.

A városi Tanács fenntartja a jogot, hogy az ajánlatok között szabadon válasszthasson.

Debrecen, 1929. évi június hó 28.

Városi Tanács

Épület és butorvasalások, furnérok

Bészler Lajosnál, Széchenyi-utca 2. sz.

Hirdessen a Hajdúföldben

Vásároljon nálunk készpénzért!

Ön fog jól kijönni a vásárlással mert sok pénzt takarít meg.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: Férfi szövet strapa öltöny, Kék és fekete öltöny, Buret, Koverko vászon, Nyers, Tavasz felöltők, Eső kabátok, Strand kabát, nadrág, Tennisz, Kék munka ruha, Sofför, Orvosi műszerész és borbély.

Mindenféle üzleti köppeny óriási választékban beszerezhető. Gyermekekruhák, nadrágok óriási választékban kaphatók a

HAJDUSÁGI

férfiruha áruházban Piac-utca 67. sz. (Megyeházzal szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Megjelentetés, Nyelvi, információs, nyomós iroda. Varga utca 19. Telefon 85.

Házasságokat közvetítő ügynökség, Batthyány 13. szám, az udvarban. 4711-b

KIADÓ LAKÁS

Különbejárta butorozott szoba kiadó. Nyomató-u. 9. 2252

Miklós-u. 41. sz. alatt egy 5 szobás lakás — üvegezett ganggal és minden komforttal azonnalra kiadó, ugyanott gázzelvezetés két és háromlángos, befűtők és ugorkák kisebb-nagyobb üvegekben, fűhordók, lócsák, hosszú asztalok olcsó árban eadó. 4860-a

Szép butorozott szoba teljes ellátással azonnal kiadó a központban. Iskola-utca 8. 2244

Szép szoba, konyha, nyári konyha sertéstartással, virágos udvarral kiadó. Kuruc 62. 4837-a

Két szép parkettes szoba rendelőknek, irodának vagy fiatal házaspárnak azonnalra kiadó. Hatvan-u. 37. balra.

Egy szoba, fűkamra kis csaldnak kiadó. Arany János-utca 43. keresztépület. 4844-a

Pincészsoba konyha kiadó. Rákóci 15. 2263

Két utcai szoba, konyha, spájz, fűkamra július 1-re kiadó. Miklós-u. 48. Értekezhetni: Arany János-u. 63. 4843-a

EGY szoba, konyha, spájz, sertés és baromlitartással július 15-re kiadó. Ujkert, Lehel-utca 31. szám.

Egy jóra való fiatal ember kvártélyosnak felvétetik július 1-én. Hatvan-utca 31. pince 2246

Keresek 1 szobás lakást, előszobával, Batthyányi, Kossuth, Szent Anna, esetleg Varga-utca elején. Ajánlatokat kérek Batthyányi-u. 10. trafik 2260

Vigkedvű Mihály-utca 16. számú ház kiadó aug. 1-re, két utcai, 3 udvari szoba, fürdő szoba cselédszoba, kertés udvarral, villany, vízvezeték bevezetve. Kitűnő ivóvíz. — Ugyanott kiadó egy épület műhelynek, tűzmentes és csatornázva van. Bővebbet a helyszínen. 2268

Kiadó lakás, egy szoba, konyha, spájz, fűkamra, sertésöl azonnal. Kucik-telep elején. Kölséry-utca 1. szám. 4854-a

Két szoba, konyha, spájz kiadó Honvéd-utca 9-l. 4862-a

Kiadó utcai kétágas butorozott szoba. Piac 10., II. 2. sz 4855-a

Egy szoba, konyha azonnalra kiadó. Bethlen-u. 53. szám 4858-a

Lépcsőházi bajráttal utcai butorozott szoba egy-két ur részére július 1-re kiadó. féregmentes. Nemzetőr-u. 3 4853-a

Központon parkettes, szép egészséges világos szoba, fürdőszoba használatl azonnalra kiadó. Cim a Függelennél.

Háromszobás lakás azonnal kiadó. Csapó-utca 50. 4868a

Két szoba, konyha, spájz aug. 1-re és ugyanott egy szoba, konyha július 1-re kiadó. 2250

5 szobás lakás központon augusztusra kiadó. Délután 4-5-ig. Cim a kiadóban. 78

Egy szoba, konyha mellékkellyiségekkel kiadó. Leánderek eladó. Török Bálint-utca 25. 13

Szoba konyha sertéstartással kiadó. Kvártélyt adok intelligens egyéneknek. Kuruc 62. 11

Kiadó utcai butorozott szoba. József kir. herceg-u. 44.

Butorozott szoba kiadó. egy használt búkkafaló eladó. Bethlen 9. 6

3 szobás lakás Szent Anna 50. aug. 1-re kiadó. 5

Egy nagy szoba, konyha azonnal kiadó. Bujdosó-u. 25. 2264

Különbejárta butorozott szoba intelligens egyéneknek azonnal kiadó. Kossuth 26. 4792-c

Augusztus elsejére Miklós-utca 4. két utcai szoba kiadó. 4787-c

Butorozott utcai szoba kiadó. Hüvelyes-u. 6. 278

Butorozott utcai szoba központban július elsejére kiadó. Hüvelyes 6. 260

Új házban Thaly K.-utca 4. aug. elsejére 3 szobás, modern lakás mellékkellyiségekkel. — Ugyanott szeptember elsejére kettő lakható pince. — Üzlet, mellékkellyiségekkel és egy külön pincészsoba kiadó. 290

Kiadó aug. 1-re 4 szobás kímfortos akás, Jókai-u. 6. 289

Másodemeleti 2 szobás garzon lakás fűrdőszobával augusztus 1-re kiadó. Ferenc József-ut 68. 279

Utcai butorozott tiszta tágas szoba kiadó azonnal. Messter-utca 31. 2201

Különbejárta szépen butorozott szoba központban kiadó. Lorántffy 19. balra. 2211

Egy különbejárta butorozott szoba kiadó. Bethlen 48. 2202

Azonnal kiadó 1 szoba, konyha — kamra, Diófa-u. 27. 2210

Lakások egy, két, három emeleti modern szobákkal, boltok, műhelyek, pincék kiadók Sümeiginél, Csapó 11. 2203

Különbejárta butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth 58. 2234

3 szobás lakás augusztus 1-re kiadó. Szent Anna-utca 50. szám. 5

Szoba, konyhás, kamrás lakás — gyermektelen házaspárnak kiadó. Eötvös 70. 2196

Különbejárta utcai butorozott szoba el-sajétől kiadó. Cim Csonka 14. 2180

Kiadó egy helyiség autogarázsnak, vagy raktárnak július 1-re. Magoss-u. 3. 2181

Kiadó szoba, konyha azonnal. Sifon eladó. Bercsényi 8. 2185

Kiadó utcai szoba, konyhás lakás vaogonyvár mellett. Létai ut 20. szám. 2226

Kiadó egy szoba, előszoba, konyha, egy butorozott szoba. Kigyó-u. 30. 2238

Utcai szép új szoba, konyha, — spájz elsejére kiadó. Eötvös 68. 2236

Kiadó két szobás, előszobás, egy szoba, konyhás lakás, udvari műhely helyiség nagy modern bolthelyiség. Hatvan-utca 55. 2239

Azonnalra kiadó utcai lakás, kettő szoba, konyha, villany, jóvizű kut. Csokonai 44. 642

KERESLET

Társat keresek autótételhez pár száz pengővel. Lehet nő is. Ajánlatokat „Autószerelő” jelige alatt a kiadóba. 4855-a

Szabad majorost keresek az Újfaldré. Értekezni Teleki-u. 37. 4866-a Cseremunkát

keresek, cipész, szabó iparosokat vagy kereskedőket. kiknek takaréktűzhely szükséges. Cim a kiadóban. 2243

Jól bevált autbuszvállalathoz társat keresek 3 vagy 4 ezer pengővel. — Sofför előnyben részesül. Jó fedezettel pénz nélkül is. Cim dr. Leveles ügyvédi iroda megadja. püspöki palota. 4863-a

Bérletet keresek 100 holdat. József kir. herceg-u. 44.

Bérletet keresek 100 holdat. József kir. herceg-utca 17. 291

Raktárt keresek szárazat butornak. Ajánlatokat kérek Eröss Lajos-u. 13. alá. 287

Egy gyermekhez délutánra német vagy magyar kisaszonnyt keresek. Werbőczy-utca 4., III. em. 5. 4786-b

3 4000 pengővel vezető társat keresek. Leveleket „Biztos jövő” jeligére a kiadóba. 4715-a

Szovátára utitársnót keresek. Julius 1-én utazom. Biróné, Külső-vásártér 18-a. 4664-a

Gyermekszertető bejárónő könyvvel keresetetik. Timár 17. harmadik lakás.

Jóra való leány vagy asszony mindenes bejárónőnek kerestetik. Szent Anna 34. 227

ÜZLETEK

Kiadó üzlet műhelynek, bárminek, jelenleg asztalos műhely. — Árpádtér 26. 2218

Kiadó egy műhely és üzlet azonnalra. Csapó-utca 95. 2222

Üzletelyleység lakással bármily célra kiadó. Kishegyesi-ut 17. 4762-a

Eladó Hajduböszörményben családi okok miatt jól bevezetett teljes betonáru üzem. Cim Goldmann Jenő, Hajduböszörmény. 4797-a

Pékek, fűszerek, hentes-mészárosok! Kitűnő alkalmi vétel. Üzletelyleységek, sütőkemence és akóházzal. Új épület, 12.000 pengő. Részletfizetésre is adjuk. Nagy iroda, Csapó-u. 56. 4846-a

Olcsó üzletelyleység a Takarékoság hivatala mellett ;Deák Ferenc-utca 6.) valamint irodahelyiségek augusztustól kiadók. 4837-a

Pékek, fűszerek, hentes, mészárosok! Kitűnő alkalmi vétel, üzletelyleységek, sütőkemence és lakóházzal. Új épületek. 12.000 pengő. — Részletfizetésre is adjuk. — Nagy iroda, Csapó-utca 56. 4846-a

Forgalmas borbélyüzlet akással elutasítás miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4848-a

Jóforgalmu fodrászüzlet családi okok miatt sürgősen olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4845-a

ELHELYEZKEDÉS

Szerény megbízható izr. éányt keresek két gyermekemhez — Debrecenhez közeli községbe, ki háztartásban is segédkezik. Cim a kiadóban. 4865-a

Nyolcéves kislányhoz nyári kisnődre, falura, német kisaszonnyt keresek. Ajánlkozni Lederer, Piac-u. 49. 4870-a

Lakatos tanulók fizetéssel felvételnék Preisler, Boldogfalva 6. 4871-c

Kifutó fiu felvételre kerestetik. — Glück, Péterfia 76. 646

Két nő állást keres bármilyen szakmában, vagy irodában. Cim a kiadóban. 2241

Egy csinos kiszolgálólány vendéglőbe felvétetik. Külső-vásártér 2. 4835-a

Takarítónő, szobalány jó bizonyítványokkal azonnal felvétetik. Piac 87. em. 4840-a

Tanulóányok nőiszobásághoz felvételnék. Singerné, Nagyvárad-u. 4. ;Voll Sziv-u) 4831-b

Gozdaságha nőtlen segédtisztet keresek, azonnali belépésre. Széchenyi-utca 21. emelet. 4847-a

Mindenes megbízható bejárónő felvétetik. Lugossi-utca 21. — Vilmos laktanya mögött. 4852-a

Gyermektelen
házmester azonnal felvétetik. Péterfia 71. 2266

Kitűtőnyok
felvétetnek Goldstein. Miklós 5. 2267

Középiskolás
leány, vagy fiu tanulókat teljes ellátásra, zongorahasználattal jutányosan elfogadok. Csillag-utca 75. 2274

Fiatal
bejáró könyvvel azonnal keresetetik. Varga-u. 21. 2255

Házmestert
keresek Batthyányi-utca 15. Érdeklődni a házmesternél. 2256

Bejáró
takarítónőt jó bizonyítvánnyal délelőtti fogadok Hunyadi-u. 24. I. em. 2272

Házmesternek
gyermektelen házaspárt felveszek, takarításért szobát kap. József kir. herceg-u. 25. 4842-a

AJÁNLAT

Takarékúthelyek
leggyorsabbtól legdisebbig, nagyobb majonlikások is kaphatók. Kandia 15. 2242

Bor.
kitűnő zamatu, 5 liter vételnél 64 fillér, literenként kihordásra 68 fillér Vámospécsi fin. vegyes —80.— Dénesnél. Cegléd-utca 22. 4836-a

50 liter
napi uradalmi prima tejet ajánlok nagyállomárról. — Cim a kiadóban. 4860-a

Katholikus
gimnáziumi tanulót teljes ellátásra, csúszongora használattal elfogadok. Bujdosó-utca 25. 2265

Előnyös
kölcsont házakra, birtokra, törlesztéses kölcsönt 100-as kiízetésre, 8 és fél százalékamatra, 2 hold szőlő eladó. József kir. herceg-u. 44. 12

Középkorú
jobb nő tanýára háromtagu családdhoz felvétetik. József kir. 14. 14

Nyakkendő
ujdonságok már P 1.50-től pazar választékban Frank Imre kalapüzletében, — Arany Bika épület. 4761-a

FERFI INGET,
ALSÓ NADRÁGOT
női fehérneműket, ágyghuzatokat ujonnan készítek hozott anyagból. Készíték, új ingelejket, kizelöket és nyakat, használt ingekre, — esetleg házhoz is varni megyek. Cim Belényessyné, Darabos-utca 53. 4-ik ajtó.

Harisnyatelelést
talpálást és szemfelszedést selyemharisnyán is elkészítünk. Darabos-u. 50, 259

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30, fazonra 40. Speciál bubi és bubi hajvágás 40 fillér. Miklós-u. 53. Toma. 2206

Vzvezeték,
csatornázást, fürdőszoba berendezéseket és minden szakmába vágó munkát a legelőnyösebb feltételek mellett készít Nagy Sándor szerelómester, Debrecen, Szent Anna-utca 36. szám. Telefon 10—35. Költségvetés díjtalan. Alapított 1909. 282

Sertésnek
való fött burgonyahulladék kapható — Burgonyazudó üzemben, Péterfia 8. 2

Poloskairást
ciángázzal vagy szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányirtószert kapható. — 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth-u. 47. Nánássy. 4822-c

Apróhirdetésekre

mindennemű felvilágosítást a



348.

szám ad.

Sajátgyártmánya

börkeztyük árban, minőségben utólréhetetlen. — Keztyűüzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

Sportharisnyák
nadrág és harisnyatartók óriási választékban Frank Imrénél, Arany Bika épület. 4714

Fajborok
saját termésű édes magafokú ó és új iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Rácssó Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap.

Király kávé
mégis a legjobbak. Olcsó kiadás, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörköelve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. 64

Jégszekerények

kisebb hentesüzemek, magánháztartások részére, magános butordarabok, — ágyak, szekrények, íróasztalok, Schöberágyak, öszszecsukós vaságyak, konyhakredencek, előszobafalak, kandelaberek, faszilárok, képek, festmények, vázák, debreceni emléktárgyak és mindennemű ingóságok — legjutányosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 2129

Egyetemista

ellátásért tanítást vállal az 1929—30. énévre. Cim a kiadóban. 247

Nőruhák

varrása 8 pengőtől. Obic divatszalon, Szent Anna 22. 4604-d

Stuckatornád

16 filléért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4. Gimnáziumi tanulókat bármilyen vizsgálatokra olcsón, sikeresen előkészít és egy kisebb tanulót tanítással, teljes ellátásra elfogad középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 229

Zongoratanítás

legolcsóbban, gyakorlás hávi 8 pengőért. Szünidőben is. Thaly Kálmán 12. 4813-b

Jövő
tanévre 2—3 diák fiut vagy leányt teljes ellátásra özevegypapné felvesz. Bethlen utca 31. második ajtó, udvarban. 2200

VÉTEL

Motort
6—10 lóerőset megvételre keresek, esetleg darálóval együtt. Jókai-u. 19. 2251

Megvételre
belvárosi jövedelmező házat 35—40 ezer pengőig keresek. Ajánlatokat kiadóba „Készpénz” jellegre kérek. Ügynököt nem díjazok. 2220

ELADÁS

Fűszerüzlethez
egy pult, stélázsik, mérlegek, asztalo, stb. eladó. — Stern, Hatvan-u. 61. 4839-a

Eladó
egy jó minőségű Fordson-tractor azonnal. Mester-utca 37. 2253

Autó
modern, 4 személyes, keveset használt eladó. Hatvan-u. 68. 2243

Eladó
saját készítményű fényezett hálószoba olcsó áron Kollár asztalos, Boldogfalva-utca 12. 10

Sürgösen

eladó osztályozás miatt 47 családra való méhészkaptár, — több felszereléssel együtt 300 pengő. Nagyléta 333. szám alatt. 4859-a

Bontásból

kikerült téglá, keményfa-gerendák, kályhásoknak cserép olcsón eladó. Széchenyi-utca 38. 4861-a

Rádió

két lámpás, prima gép eladó. Ugyanott egy üzletelviség kiadó. Pásti-utca 1. 2257

Perzsa

bunda, majdnem teljesen új állapotban megbízásból eladó. Megtekinthető Havas Harisnyaház, Bádogos-u. 1. 4867-a

Zongora

rövid, bécsi gyártmány olcsón eladó. Piac-utca 58., I. lépcső. II. em. 28. 4838-b

Páncélszekerényes

Wertheimos) iróasztal és régi szalongarnitúra eladó. Szent Anna-utca 5., I. emelet délelőtt 11—12-ig és délután 5—6-ig. 3

Eladó

Hajduböszörményben Gál Sándornál, az állomással szemben 20 darab boroshordó. 650 literesek. 2225

Szalma

közvetlen a város alatt eladó. Pécsi. Batthyányi-utca 16. Telefon 965. 4765-b

Bor,

saját termésű, 25 litertől eladó. Markbreitnál, Rakovszky-u. 1. szám. 4783-b

Egy

nagy Singer szabógép olcsón eladó. Pacsirta-u. 46. 2199

Használt

varrógép eladó. Megtekinthető délutánonként Dömbö-utca 20. Hátul az udvarban. 269

Diófa

úrnéros ruhaszekerény két hintaszék eladó. Teleki 5.

Regények,

kilencszáz kötet, nagyobb-részt köve potomárért eladó. Bocskai-tér 12. 2207

Hajtókocsi

négylüléses gumikerekekkel, priesnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan-utca 4. 2237

Eladó

jókarban levő használt kuszivattyú Károly Ferenc József-u. 26. 267

Zongora

jó hangu, hosszú eladó. — Nyomató-u. 2. Balra 3. ajtó. 2235

Vetőgép

ekék, kettős ekék is. Borona ócska. Három, jármok, ócska ígás szekerek eladók. Hatvan-utca 22. 275

Székek

márványasztalok, stráfszeker, egy uri kocsi eladó. — Hatvan-utca 22. 273

Kerékpár

jókarban levő eladó. Vigkóvá Mihály-u. 63. utolsó ajtó. 2161

Wertheim-kassza,

kettős számú eladó. Megtekinthető: Deutsch Albert és Fia cégnél. 4731-c

Jókarban

levő hosszú zongora eladó. Virág-utca 11. szám. 4701-c

Eladó

egy 18 literes, kisborjas tehén István-ut 15. Tócsókert. 4619-c

Sodronyágybetétek

legjobb minőségben kaphatók Neubaurnél, Kétmalom utca 4. Vámospécsi sajáttermésű fajborok eladók Rákóci-utca 57. 2160

INGATLAN

A Belleföldön
34 hold föld kiadó. A ház bérletben, akár felesbe. — Hatvan-utcai kert, Halastó utca 7. szám. 2245

Eladó

13 hold föld Nagycsere 44. szám. 8-as órháznál. 2247

Eladó

Sestakert, Andrászi-ut 39. szőlő 4 szobás lakással, — gyümölcsfával. 2248

Olcsón

eladó egy jó 4 szobás ház a Kossuth-utcai templomnál Fazekas Mihály-utca 5. sz. 4864-a

Eladó

a Nagycserén 13 kat. hold területű tanyásbirtok és külön 14 hold szántó. Értekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél. Piac-u. 70. 2273

Eladó

Lorántffy-utca 10. számú ház, azonnal beköltözhető: 8 szoba, konyha. Ondód, — Vedres Júlíában 4 és fél hold föld. Értekezni Timár-utca 13. 2259

Eladó

250 négyszögöl házhely — Miklós-u. végén. 3 darab 400 négyszögölös Márton Kálmán-u. végén. Ugyanott 500 négyszögölös homokbányának való. Értekezni — Posta-u. 5-b. 4841-a

Eladó

Kessuth u. 6. számú ház. Értekezhetni ugyanott. 2254

Eladó

Nap-utca 2. számú ház, — azonnal beköltözhető lakással. Értekezni Nap-u. 4. 2261

Kettőszázötven

holdas debreceni buzatermő tanyásbirtok eladó. — nemes Dezső László, Batthyányi 15. 2190

Biharkeresztesen

huszonnyolc holdas buzatermő tanyásbirtok — huszezer pengőért eladó. nemes Dezső László, Batthyányi 15. 2191

Eladó

Sziv-utca 12. számú ház — nagy telekkel, 4 szoba, — fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyanott. 2216

Eladó

Baross-utca 30. számú ház, beköltözhető 2 szoba, — konyha, külön gazdasági udvar, istállóval átadó. — Értekezni Balogh József — női divat üzletében, Városháza. 2212

Eladó

Csillag-utca 22. számú ház. felszabadult lakásokkal. 2217

Eladó

Nap-utca 2. sz. családi ház, beköltözhető lakással. Értekezni Nap-u. 4. 2215

Csók-utca

3. számú ház eladó. Parkettes, modern lakás átadó. 268

Halápon

72 hold tanyás birtok bérbeadó. Értekezni Kazinczy 10. 272

Eladó

egy házhely Mester-utcai sorompónál, vasöntőde mellett. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2228

Ondódon

tízholdas tanyásbirtok eladó. nemes Dezső László, Batthyányi 15. 2192

Hajdusoboszon

zikenkettő holdas buzatermő tanyásbirtok eladó. nemes Dezső László, Batthyányi 15. 2193

Elepen,

Balmazújváros határában, 62 hold prima tanyásbirtok elsőrendű buzatermő, 1929. október 1-től 3 évre haszonbérbeadó. — Felvilágosítást ad dr. Deák Sándor ügyvéd, Debrecenben, Miklós-utca 21. 4821—a

Eladó

Ondódon 4 és fél hold föld és Lorántffy-utca 10. számú ház. Értekezni Timár-utca 13. 2151

Eladó

egy sütőde házzal, különbérelt üzlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-d

Eladó

családi ok miatt Hajduböszörményben ház fűszerüzlettel. Értekezni Goldmann Jenővel, Hajduböszörmény. 4796—a

Bérpalota

piactéren husz szabad lakással, boltok, műhelyekkel olcsón eadó. Telefon: 13.60. 2204

Kétszázhatven

holdas biharmegyei buzatermő tanyásbirtok eladó. Nemes Dezső László, Batthyányi 15. 2198

Földbirtokok:

Ondódon négyszázholdas, Ebesen százhatvan holdas, Belleföldön ötven holdas, — Fancsikán 30 holdas Szabolcsban négyszáz holdas tanyásbirtok kastélyval eladó. Máté ingatlan iroda, Piac-utca 30. 4808-a

Villa házhely

bekerítve, gyönyörű szőlőterméssel 2800 pengőért eladó. Kossuth-u. 59. 2188

Pacsirta-u.

53. számú ház eladó. Nagytelekkel, átadó lakással. 2188

Modern

ház Csokonai-utcán, három utcai szabad lakással olcsón eladó Sümeginnél, — Csapó 11. 2205

Eladó

új ház Bihari telepen, 30 évre adómentes. Gazdálkodóknak alkalmas. Két nyitott verandával, mellékkel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2231

Eladó

az Oláh Károly-u. 59. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara, új kerítésekkel. Kevés pénzzel megvehető és egy házhely. 2233

Eladó

a Mester-utca végén a sorompó mellett két szoba, — konyha és nagy zárt verandás új ház jutányosan. — Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2230

Belegető

261. számú, 21 hold tanyás föld kiadó feebé, városból 6 km. Értekezhetni Nyil-utca 26., özv. Kovács Jánosnál. 2176

Eladó

vagy elcserélendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok, tehénészet és konyhakertészetre alkalmas gyümölcsös, jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezni Gazdák Bankja Kossuth-utca. 2229

Nyil-utca

101. számú csinos földszintes lakóház, 4 szobás bebenkölözhető lakással eladó. Értekezni lehet ugyanott. 157

Eladó

Köntöskert, Kiss-u. 24. 1 szoba, előszoba, konyha, spájz, fűszin, tisztá új épület, Eternit palával fedve, 300 négyszögöl szőlővel, gyümölcsfával. Értekezni Kigyó 4. 2187

Eladó
Lorántffy-utca 10. sz. ház, azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha és Ondód, Vedres dülőben 4 és fél hold föld. Értekezni Timár-utca 13. 285

Kiadó

a halápi állomás közelében 45 hold tanyásbirtok. Tanító utca 7. 2053

Szép

villatelek eladó. Bárczy-u. 7. szám 4687-b

Oktoberre

kiadó 17 hold kaszáló. — Ugyanott — másfél mázsa szemes tengeri eladó. Kölcsei 13. 2091

Kossuth-utcán

nagytelkű bérház utca nyilásnál, százhatvan méteres utcai fronttal, faüzlettel eladó. Ingatlan Iroda, Batthyányi 15. 2148

Beköltözhető

modern, szép új villa, 3 nagy szoba, előszoba, fürdőszoba, cseledszoba és mellékkelhelyiséggel. Poroszlai-ut 22. aatt kiadó. 2055

Stuckatornád

16 filléért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4. Gyümölcsös - szőlő

1070 négyszögöl, smaragd

2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldágyos kertészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 9901

Keztyűüzem

ajánlja saját készítményű bőrkeztyűt legolcsóbb árban. Kossuth 58., keresztépület. 57

VEGYES

Értesítem

a tisztelt öröklető közönséget, hogy a Hortobágy műmalmot átvettem s a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és üzembn helyeztem. Végzőnk úgy kereskedelmi, mint vámörlest és darálást. — Legjobb minőségű liszt, korpa és mindennemű öreleméyek elodása. Tisztelettel: Kerékyártó István malomtulajdonos. Telefon 1—79.

Értesítés.

A Debreceni Autó Forgalmi Rt. a m. kir. Postaigazgatóság által engedélyezett központi taxitelefonrendszerét üzembe helyezte. Mától kezdve a telefonközpont

„AUTOTAXI“

hívásra kapcsolja a taxitelefont a nap minden szakában, ahol a megrendelések ugy a helybeli, mint a vidéki fuvarokra leadhatók.